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 الفهم القرائي                         
 النباتات الصَّحراوِيَّة            

فِي دَرَجاتِ حَرارَةٍ عالِيةٍَ أوَْ النَّباتاتُ التِّي تعَيشُ فِي الصَّحاري عَليَْها أنَْ تقَْضيَ فتَرَاتٍ طَويلَةً بِدونِ ماءٍ 

 مُنْخَفِضَةٍ.

حْراوِيَّةُ تعَيشُ حَياةً مُخْتلَِفةًَ عَنْ تِلْكَ النَّباتاتِ التِّي تنَْمو فِي الْمَناطِقِ الأخُْرى غَيْرِ      النَّباتاتُ الصَّ

حْراوِيَّةِ. فمََثلَاً: سيقانُ التيِّنِ الشَّوْكيّ مُفلَْطَحَةٌ  لأنَّها تخَْتزَِنُ الْغِذاءَ وَالْماءَ، وَلا توجَدُ  ؛خَضْراءُ الصَّ

 أوَْراقٌ حَقيقِيَّةٌ عَلى هَذا النَّباتِ.

دَةِ يمُْكِنُ لِلشُّعيَْراتِ أنَْ تحَْمِيَ النَّبات بالطَّريقةَِ نفَْسِها التِّي تحَْمِي بِها الْحَيَوانَ مِنَ الْحَرارَةِ الشَّدي

 وَهِيَ أيَْضاً قادِرَةٌ عَلى التَّقْليلِ مِنْ فقَْدِ الْماءِ.الارْتفِاعِ أوَِ الانْخِفاضِ، 

رُ مِنْ مائِها سِوى النَّزْرُ  حْراوِيَّة لَها أوَْراقٌ صَغيرَةٌ سَميكَةٌ ذاتُ سَطْحٍ لا يتَبََخَّ بَعْضُ النَّباتاتِ الصَّ

قُ جُذورُها كَثيراً فِي التُّرْبَةِ بَحْثاً عَنِ       الْماءِ.الْيَسيرُ، وَتتَعََمَّ

 
 اقرأ النص السابق بفهم ثم اختر الإجابة الصحيحة:                 

1.  

 الْجُمْلَةُ الصَّحيحَةُ حَسَبَ النَّصِّ هِيَ:

 أ

حْراوِيَّةِ  النَّباتاتُ غَيْرُ الصَّ

تعَيشُ حَياةً شَبيهَةً بحَِياةِ 

حْراوِيَّةِ.  النَّباتاتِ الصَّ

 ب

حْراوِيَّةُ النَّباتاتُ   الصَّ

تعَيشُ فِي ظُروفٍ تختلف 

عِنَ النَّباتاتِ غَيْرِ 

حْراوِيَّةِ.    الصَّ

 جـ
لا فرَْقَ بيَْنَ جَميعِ النَّباتاتِ فِي أيَِّ  

 مَنْطِقَةٍ.

 

2.  
 النَّباتاتُ التّي تقَْضي فَترَْةً طَويلَةً بدِونِ ماءٍ فِي دَرَجاتِ حَرارَةٍ عالِيَةٍ هِيَ:

 نبَاتاتٌ جَبلَِيَّةٌ.   جـ نبَاتاتٌ بَحْرِيَّةٌ. ب صَحْراوِيَّةٌ نبَاتاتٌ  أ

 

3.  

رُ مِنْ ماءِ النَّبْتةَِ سِوى النَّزْرُ الْيَسيرُ " ، هُوَ:  نفَْهَمُ مِنْ هذِهِ الْعِبارَةِ: "لا يتَبََخَّ

 أ
رُ مِنَ  أنََّ الْماءَ يتَبَخََّ

 النَّبْتةَِ كَثيرًا.
 ب

رُ مِنَ أنََّ الْماءَ  يتَبَخََّ

 النَّبْتةَِ قليلا.
رُ مِنَ النَّبْتةَِ إطلاقا. جـ  أنََّ الْماءَ لا يتَبَخََّ

 

 

 لماذا تكون سيقانُ التيِّنِ الشوكي مُفلَْطَحَةٌ خَضْراءُ؟        .4

  لأنَّها تخَْتزَِنُ الْغِذاءَ وَالْماءَ   

 ؟         ما السبب في تعمق جذور النباتات الصحراوية كثيرا في التربة  .5

 بحَْثاً عَنِ الْماءِ.

 ( خطأ أمام العبارة الخطأ .                                                                            ×  ( أمام العبارة الصحيحة وعلامة )√     ضع علامة صح  ) 

 (      ×النَّباتاتُ التِّي تعَيشُ فِي الصَّحاري تقَْضيَ فتَرَاتٍ قصيرةً بدِونِ ماءٍ             )     .6

حْ  .7 حْراوِيَّةُ تعَيشُ حَياةً مُخْتلَِفَةً عَنْ النَّباتاتِ التِّي تنَْمو فِي الْمَناطِقِ الأخُْرى غَيْرِ الصَّ  (    √راوِيَّةِ     )   النَّباتاتُ الصَّ

 (    ×عيرات الموجودة في النّباتات تزيد من فقدان الماء           )   الشُّ  .8

 

 

 

 

 

 

 



                        الفهم القرائي
 

 

 لا تلوث بيئتك
 

 

للبيئة أثرها في حياة الإنسان ، وله أثره فيها ، فهناك أنواع عديدة من البيئات ، منها البيئة الجبلية الصلدة الصلبة 

والصحراوية المقفرة ، والاستوائية الحارة ، وهي تؤثر فيه تأثيرًا يختلف عن بيئة السهول والزروع والأجواء ، 

 المعتدلة .
 

الإنسان يؤثر في بيئته ، فقد يحول أرضها الخالية من الحياة عمراناً ، ويبدل صمتها حركة ، وقد يزيل الجبال ليقيم 

لجداول ، ويبني السدود التي تحجز مياه الأمطار وتحفظها للاستعمال في مكانها المدن ، أو يمد فيها الطرق وا

 المستقبل ، ويزرع الأشجار أسوارًا تصد زحف الرمال ، وظاهرة زحف الرمال ظاهرة معروفة تسمى ) التصحر ( .
 

يدمرها ، والإنسان المتحضر صديق بيئته ، يبذل وسعه ليحافظ على وجودها ، فيبقي على البيئة الزراعية فلا 

 ويرعى الحدائق والبساتين والأشجار ، ويعمل على تجميل المدن ونظافتها ، ليعيش فيها حياة صحية سعيدة .
 

 إن من الناس من هو عدو لدود لبيئته :

فيهم من يطلق دخان سيارته فيفسد الهواء ، ومن ينشئ المصانع والمعامل في قلب الأبنية فتغمرها بدخانها           

ن الذي ينبع من المصانع يلوث الهواء بغاز ثاني أكسيد الكربون الذي يضر بصحة الإنسان ، ومن يقوم والدخا

بإلقاء النفايات في الأنهار والبحار وهذا يقضي على الثروة السمكية ، ومن يلقي المياه الغير نظيفة في الشوارع ، 

 ام بيته ، فيتجمع عليها الذباب والحشرات .فتصدر رائحة كريهة  تصل للمنازل ، ومن يترك فضلات الطعام أم
 

 

1.  
 تتميز البيئة الاستوائية بأنها بيئة :

 حارة جـ باردة ب معتدلة أ

 

2.  
 وظيفة السدود هي  :             

 حجز مياه المجاري جـ تصريف مياه البحار للمزارع ب حجز مياه الأمطار وحفظها  أ

 

3.  
   أسوارا تصد زحف الرمال ( تسمى هذه الظاهرة :جاء في النص ) يزرع الأشجار 

 الجفاف   جـ التصحر   ب الزراعة أ

 

4.  
 المقصود بقوله ) يبذل وسعه ( :

 يعمل المستطاع بأقصى طاقته جـ يوسع للآخرين مكان للجلوس   ب لا يعمل في كل مكان   أ

 

 

5.  

 من الأفكار التي وردت في النص :           

 ظاهرة العمران  جـ مشكلات صحية ب المتحضر صديق للبيئةالإنسان  أ

 

6.  

 

 الدخان الذي تطلقه المصانع مشبع بغاز :      

  ثاني أكسيد الكربون جـ الهيدروجين ب الأكسجين أ

      

 

7.  

 تقضي النفايات الملقاة في البحر على الثروة  :      

 الزراعية جـ السمكية ب المائية أ

 

8.  

 

 كلمة عدو :ضد 

 صديق جـ غريم ب خصم أ

 

9.  

 

 مرادف كلمة الصلبة :

 الناعمة جـ اللينة ب القاسية أ

 

 

 


